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ТЕХНОЛОГІЇ М’ЯКОЇ СИЛИ В ІНФОРМАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ  
ТЕЛЕМАРАФОНУ «ЄДИНІ НОВИНИ» 

Мета дослідження полягає у визначенні особливостей реалізації технологій м’якої сили 
в інформаційному просторі телемарафону «Єдині новини» в умовах воєнного стану. 

Методологія дослідження ґрунтується на поєднанні документ-аналізу нормативно-право-
вих актів, контент-аналізу матеріалів телемарафону, елементів критичного дискурс-аналізу, а 
також вторинного аналізу соціологічних даних щодо медіаспоживання та суспільної довіри. Дода-
тково здійснено аналіз цифрового представлення контенту через заголовки онлайн-трансляцій, 
що надало змогу оцінити особливості комунікативних стратегій у цифровому середовищі. 1 

Результати дослідження засвідчили, що телемарафон функціонує як інструмент стра-
тегічної комунікації, у межах якого технології м’якої сили реалізуються через консолідацію ін-
формаційного простору, символічне конструювання суспільної єдності, практики верифікації 
інформації, гуманітарні наративи та міжнародну комунікацію. Водночас виявлено ризики тра-
нсформації комунікацій у бік мобілізаційних, популістських або пропагандистських практик, що 
пов’язані із централізацією порядку денного, зростанням емоційності мовлення, обмеженою 
представленістю альтернативних позицій та проблематикою фінансування формату. Зафі-
ксовано також тенденцію до поступового зниження суспільної довіри, що безпосередньо впли-
ває на ефективність технологій м’якої сили. 

Наукова новизна полягає в системному аналізі телемарафону як простору реалізації 
технологій м’якої сили з виокремленням зон переходу до популістських і пропагандистських 
моделей комунікації та визначенням критеріїв їх розмежування. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в можливості використання 
отриманих результатів для вдосконалення державної інформаційної політики, підвищення про-
зорості функціонування телемарафону, збереження медійного плюралізму та зміцнення суспі-
льної довіри до стратегічних комунікацій у кризових умовах. 

Ключові слова: технології м’якої сили, телемарафон «Єдині новини», стратегічні кому-
нікації, інформаційна політика, суспільна довіра, медійний плюралізм, пропаганда. 

 
І. Вступ 
Повномасштабна війна російської федерації проти України істотно трансформувала роль інфо-

рмаційного простору, який із середовища суспільної комунікації перетворився на складову системи 
національної безпеки. У цих умовах було запроваджено механізми централізації інформаційних пото-
ків з метою протидії дезінформації, координації публічної комунікації та забезпечення населення опе-
ративною й верифікованою інформацією, що знайшло нормативне закріплення в рішенні РНБО щодо 
реалізації єдиної інформаційної політики в умовах воєнного стану [17]. 

Унаслідок цього телемарафон «Єдині новини» став форматом інформаційного мовлення 
та елементом стратегічної комунікації держави, у межах якої поєднуються безпекові завдання, 
формування суспільної консолідації та міжнародне позиціонування України. У такому вимірі теле-
марафон можна розглядати як інструмент реалізації технологій м’якої сили, що ґрунтуються на 
привабливості, легітимності та добровільному прийнятті інформаційних меседжів аудиторією. 

Водночас постає суперечність між потребами інформаційної безпеки та вимогами медій-
ного плюралізму, оскільки централізація комунікації може створювати ризики переходу до пропа-
гандистських або популістських форм подачі інформації, що актуалізує необхідність наукового 
аналізу телемарафону як складного комунікативного механізму в умовах війни. 

Теоретичні засади концепції м’якої сили пов’язані з науковими підходами, у межах яких до-
водиться, що вплив, заснований на привабливості, довірі та сприйнятті легітимності, може бути 
більш результативним, ніж інструменти прямого примусу. У дослідженнях Г. Бобба, М. Манкосу, 
А. Наї, А. Седдоне та Ф. Веджетті медіапростір визначається як ключове середовище форму-
вання політичних орієнтацій, тоді як інформаційні ресурси держави розглядаються як чинник, що 
впливає на позиціонування аудиторій у питаннях міжнародної політики та безпеки [18]. 
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Зарубіжний дослідник Х. К. Їлмаз, досліджуючи публічну дипломатію в умовах російсько-укра-
їнської війни, підкреслює необхідність розмежування стратегічної комунікації та пропаганди, оскільки 
довготривалий ефект досягається лише через формування довіри, тоді як пропаганда орієнтована на 
однобічне переконання [26]. Водночас Л. Мануччі у своїх працях розглядає концепт «sharp power» як 
механізм недемократичного впливу через викривлення інформаційного простору [22]. 

Методологічно дослідження медійних процесів ґрунтується на контент-аналізі, розробле-
ному К. Кріппендорффом, що надає змогу здійснювати системне кодування медійних повідом-
лень [21], у поєднанні з критичним дискурс-аналізом, який надає можливість досліджувати меха-
нізми формування легітимності в мовних практиках. 

У вітчизняному нормативно-правовому полі інформаційний простір визначено складовою 
системи національної безпеки, що закріплено в Стратегії інформаційної безпеки, затвердженій 
рішенням Ради національної безпеки і оборони України від 15.10.2021 № n0080525-21, яка перед-
бачає можливість координації інформаційної політики держави в умовах воєнного стану [13]. Во-
дночас Наказ Міністерства культури та інформаційної політики України від 28.06.2024 № 451 «Про 
затвердження Дорожньої карти для підтримки відновлення плюралістичного, прозорого та неза-
лежного післявоєнного медіапростору» визначає поступове повернення до конкурентної та плю-
ралістичної моделі медійного середовища після припинення або скасування воєнного стану, що 
свідчить про тимчасовий характер запроваджених обмежень [12]. 

У такому нормативному контексті функціонування телемарафону стає предметом активної 
наукової дискусії, зосередженої на співвідношенні безпекових завдань держави та принципів ме-
дійного плюралізму. Безпосередньо телемарафон проаналізовано в працях К. Бакаєвич, яка від-
значає його консолідаційну роль у 2022 р. та подальші дискусії щодо ризиків політичної заангажо-
ваності [1]. Лінгвістичні дослідження: Н. Шульської, Л. Науменко та О. Калити фіксують підви-
щення емоційності мовлення та розмиття меж між фактами й оцінками [16]. Порівняльний аналіз 
трансформацій української медіасистеми в умовах повномасштабної війни, здійснений Д. Дуцик і 
А. Умландом, засвідчує структурне загострення суперечності між потребами інформаційної без-
пеки держави та необхідністю збереження стандартів свободи слова, що безпосередньо позна-
чається на моделях функціонування медіакомунікації у воєнний період [19]. Водночас у Звіті Єв-
ропейської комісії щодо України за 2024 р. акцентовано на потребі забезпечення та поступового 
відновлення медійного плюралізму як однієї з ключових передумов демократичної трансформації 
інформаційного середовища держави-кандидата на вступ до ЄС [20]. 

Водночас узагальнення наявних наукових праць свідчить про збереження концептуально-
методологічної прогалини в дослідженні зазначеної проблематики, оскільки телемарафон здебі-
льшого інтерпретується як інструмент реалізації кризової інформаційної політики, тоді як його фу-
нкціонування недостатньо розглядається в площині технологій м’якої сили з належним розмежу-
ванням механізмів легітимаційного впливу та маніпулятивних комунікаційних практик; крім того, у 
сучасних дослідженнях відчувається дефіцит операціоналізованих підходів до вимірювання ефе-
ктивності відповідних комунікаційних стратегій. 

ІІ. Постановка проблеми та методи дослідження 
Мета дослідження полягає у визначенні особливостей реалізації технологій м’якої сили в 

інформаційному просторі телемарафону «Єдині новини» в умовах воєнного стану. 
Методологічною основою дослідження є поєднання документ-аналізу нормативно-правових ак-

тів, контент-аналізу матеріалів телемарафону, елементів критичного дискурс-аналізу та вторинного 
аналізу соціологічних даних щодо медіаспоживання й рівня суспільної довіри. Документ-аналіз надав 
змогу окреслити інституційні засади функціонування телемарафону, контент- та дискурс-аналіз – ви-
явити особливості комунікативних стратегій і наративних моделей, тоді як вторинний аналіз соціоло-
гічних даних – встановити зв’язок між дискурсивними практиками та динамікою довіри аудиторії. 

ІІІ. Результати 
Вихідним положенням дослідження є трактування телемарафону як інформаційного каналу 

та специфічного режиму кризової публічної комунікації, у межах якого технології м’якої сили реа-
лізуються через інституційні механізми, символічне конструювання єдності, практики підтримання 
довіри та міжнародне позиціонування держави. 

Нормативне закріплення функціонування телемарафону у Рішенні РНБО від 18.03.2022 ви-
значило його як інструмент реалізації інформаційної складової національної безпеки через кон-
солідацію телевізійного мовлення в межах єдиної платформи стратегічної комунікації, що факти-
чно інституціоналізувало медіапрактику як елемент державної політики в умовах воєнного стану. 
У нормативному формулюванні телемарафон визначено так: «…єдина інформаційна платформа 
стратегічної комунікації – цілодобовий інформаційний марафон…» [17]. 

У координатах концепції м’якої сили зазначена інституційна модель формує ефект автори-
тетної та безпеково легітимної комунікації, унаслідок чого інформаційні повідомлення сприйма-
ються аудиторією як складова колективної оборонної взаємодії, а не лише як результат конкуре-
нтної діяльності медіаринку. Водночас централізація інформаційного мовлення породжує ризики 
монополізації публічного порядку денного, що в правовому та етичному вимірах може вступати в 
суперечність із принципами свободи вираження поглядів і права громадян на доступ до 
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різноманітних джерел інформації, що знаходить відображення в сучасних дослідженнях співвід-
ношення функціонування телемарафону зі стандартами свободи слова [15, с. 90]. 

Формат об’єднаного ефіру виконує також символічну функцію, оскільки інтеграція медійних 
структур, що конкурують, у спільний комунікаційний простір репрезентує суспільству модель ін-
ституційної консолідації та водночас знижує інформаційні витрати аудиторії, забезпечуючи єдину 
точку доступу до базових повідомлень у кризових умовах. На початковому етапі повномасштабної 
агресії телемарафон позиціонувався як інструмент протидії пропагандистському впливу держави-
агресора та як механізм донесення достовірної інформації до міжнародної спільноти. У зверненні 
підкреслено, що «критично важливо… мати доступ до достовірної та правдивої інформації…». 
Наведена позиція медіагруп, підтримана профільним міністерством, демонструє використання ін-
струментів м’якої сили через апеляцію до універсальних норм правдивості та достовірності інфо-
рмації, водночас формуючи запит на міжнародну солідарність шляхом обмеження присутності 
російських новинних каналів у міжнародних мережах мовлення [4]. 

Телемарафон виконує також функцію зовнішньої комунікаційної проєкції, оскільки офіційні ка-
нали Міністерства закордонних справ України інтегрують його в міжнародні ініціативи солідарності та 
публічної дипломатії, використовуючи платформу «Єдині новини» для донесення інформації до гло-
бальної аудиторії [25]. Зокрема, повідомлення про проведення міжнародного благодійного концерту-
телемарафону, трансляція якого здійснювалася платформами, що поширюють контент телемара-
фону, засвідчує використання цього медійного формату як інструмента формування міжнародної під-
тримки України та консолідації аудиторій навколо гуманітарної проблематики війни. У цьому вимірі 
телемарафон функціонує як інструмент м’якої сили, оскільки репрезентує Україну як активного учас-
ника міжнародної коаліційної взаємодії, а не виключно об’єкт агресії, що посилює її міжнародну легі-
тимність та розширює політичну й гуманітарну підтримку [5]. 

Водночас одним із ключових ресурсів м’якої сили виступає довіра аудиторії, яка в умовах 
війни зазнає системного тиску через поширення дезінформації, чуток і цілеспрямованих інфор-
маційних атак. Офіційні повідомлення учасників телемарафону щодо спростування фейків де-
монструють використання технологій формування довіри, що передбачають надання інструктив-
них пояснень щодо перевірки інформації, доступу до архівних матеріалів, а також розпізнавання 
автентичного маркування контенту та запобігання поширенню підробок. Забезпечення можливо-
сті перевірки інформації через відкриті архіви мовлення та цифрові платформи («…на YouTube-
каналах… в архіві ОТТ-платформ… легко перевірити») відповідає сучасним практикам превенти-
вної протидії маніпуляціям, оскільки передбачає формування в аудиторії інструментів розпізна-
вання дезінформації до її закріплення в публічному дискурсі [3]. 

У координатах реалізації технології м’якої сили зазначені комунікативні практики сприяють 
зміцненню інституційної надійності медійного продукту, формуванню стійких моделей суспільної 
довіри та поступовому зменшенню залежності інформаційного впливу від ситуативної емоційної 
мобілізації аудиторій. У зв’язку із цим подальший аналіз даних надає змогу простежити, яким чи-
ном зазначені механізми реалізуються безпосередньо в структурі телевізійного мовлення. 

Результати системних моніторингів телевізійного ефіру засвідчують, що телемарафон ви-
користовує типовий набір інструментів новинного мовлення, зокрема випуски новин, прямі вклю-
чення, студійні дискусії з експертами та представниками органів влади, а також цитування офіцій-
них повідомлень. Водночас специфіка телемарафону полягає в стратегічній композиції змісту, в 
межах якої виступи ньюзмейкерів, коментарі експертів, регіональні сюжети та міжнародний поря-
док денний інтегруються в цілісну смислову рамку, що формує відчуття спільного інформаційного 
простору та колективного переживання подій війни [9]. 

Аналітичні матеріали, підготовлені в межах моніторингових проєктів Detector Media, зосе-
реджені на вивченні структури ефірних сіток, тематичної наповненості, дотримання журналістсь-
ких стандартів, представленості різних політичних акторів, наявності елементів політичного піару, 
а також фіксації російських наративів і тем, що залишаються поза публічним порядком денним 
[4]. Узагальнення цих спостережень у межах запропонованої концептуальної рамки надає змогу 
окреслити межу між практиками, спрямованими на підтримання суспільної довіри та легітимності, 
притаманними м’якій силі, і потенційним переходом до однобічної подачі інформації, що може 
набувати ознак пропагандистського дрейфу. 

Крім того, окремим важливим компонентом інформаційної стратегії телемарафону є емо-
ційний вимір подачі новинного матеріалу. Лінгвістичні дослідження медійного мовлення  
за 2022–2024 рр. фіксують системне використання емоційно забарвленої лексики, яка не стільки 
розширює інформаційний зміст повідомлень, скільки формує певну інтерпретаційну оптику сприй-
няття подій, задаючи аудиторії наперед визначений емоційний контекст [16]. Зокрема, у дослі-
дженнях виокремлюються лексеми з підвищеним рівнем емоційного навантаження, такі як «…пе-
кло, жах, трагедія, смерть…», що стають маркерами емоційної драматизації подій [16, с. 99]. 

З позицій концепції м’якої сили використання емоцій у комунікації має подвійний характер, 
тобто поміркована емоційність здатна підсилювати емпатію, солідарність та ефект залученості 
аудиторії до спільного переживання кризових подій, однак надмірна емоційна інтенсифікація по-
ступово трансформується в мобілізаційну риторику, що наближає комунікаційні практики до 
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інструментів маніпулятивного впливу, характерних для пропагандистських моделей інформацій-
ної взаємодії [16]. 

Аналіз ефективності застосування технологій м’якої сили потребує врахування аудиторних 
трансформацій медіаспоживання, оскільки за умов зростання ролі соціальних мереж і месенджерів 
телебачення продовжує зберігати провідні позиції передусім серед старших вікових груп населення. 
Дані соціологічних опитувань засвідчують, що частота використання телемарафону як джерела ін-
формації про перебіг війни зростає пропорційно до віку респондентів, що підтверджує збереження 
суттєвого впливу телевізійного мовлення на аудиторію віком 60 років і старше, тоді як молодші 
групи населення значно частіше орієнтуються на цифрові канали отримання інформації [25]. 

Водночас динаміка суспільної довіри до телемарафону має тенденцію до зниження. Якщо 
у 2022 р. рівень довіри був високим, то з 2023 р. фіксується його поступове скорочення. На поча-
ток лютого 2024 р. 36 % опитаних висловлювали довіру, 47 % – недовіру, а решта респондентів 
утрималися від відповіді [14]. З позицій технології м’якої сили така динаміка є критичною, оскільки 
зменшення довіри послаблює ефект привабливості та легітимності, водночас стимулюючи вико-
ристання мобілізаційних комунікативних стратегій, що ґрунтуються на емоційності, терміновості 
та оціночних інтерпретаціях, і, як показують лінгвістичні дослідження, поступово наближає дис-
курс до ознак пропагандистської риторики [16, с. 100]. 

Окремий вимір інформаційного простору телемарафону пов’язаний із цифровими формами 
репрезентації контенту, зокрема із заголовками онлайн-трансляцій і стримів на цифрових плат-
формах, які виконують функцію первинної інтерпретаційної рамки для аудиторії. У межах дослі-
дження здійснено контент-аналіз заголовків відео- та стрим-контенту телемарафону «Єдині но-
вини» за 2024–2025 рр. Одиницею аналізу визначено заголовок онлайн-трансляції або стриму, 
що опублікований на офіційних цифрових платформах мовників-учасників телемарафону та міс-
тить маркування «Єдині новини». 

Генеральну сукупність становлять усі доступні заголовки зазначеного типу за вказаний пе-
ріод. Із цієї сукупності методом систематичного відбору сформовано вибірку обсягом n = 120 за-
головків (2024 р. – 60; 2025 р. – 60). Відбір здійснювався за такими критеріями: 

1. Наявність маркування «Єдині новини». 
2. Розміщення на офіційних каналах мовників. 
3. Відсутність дублювання ідентичних заголовків. 
4. Відповідність часовому інтервалу 01.01.2024 – 31.12.2025. 
Тематичну класифікацію здійснено за наперед визначеними категоріями: інформаційно-

аналітичні зведення подій; воєнні дії та наслідки збройних атак; міжнародно-політичні процеси та 
геополітична взаємодія; переговорні процеси та дипломатичні практики урегулювання. Резуль-
тати подано у відсотках (%) від загальної кількості заголовків у межах відповідного року, що за-
безпечує коректність зіставлення тематичної структури та можливість аналізу динаміки інформа-
ційних акцентів (рис. 1, 2). 

.  
 

Рис. 1. Тематичний розподіл заголовків телемарафону «Єдині новини» у 2024 р. (n = 60; %) 
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Рис. 2. Тематичний розподіл заголовків телемарафону «Єдині новини» у 2025 р. (n = 60; %) 
 
У стилістичному аспекті проаналізовані заголовки умовно згруповано у дві категорії: перша 

охоплює формати, орієнтовані на інформування та підтримання довіри, що характеризуються 
нейтральною подачею або гуманітарно спрямованими меседжами, тоді як друга репрезентує мо-
білізаційно-агітаційний спосіб подання, для якого властиві підвищена емоційність, використання 
графічного виділення, гіперболізація та персоналізація повідомлень. За результатами аналізу, 
співвідношення цих моделей є паритетним (6/6), що вказує на паралельне функціонування двох 
комунікативних стратегій, а саме: стабілізаційно-інформаційної та емоційно-мобілізаційної. 

Водночас необхідно враховувати методологічне обмеження здійсненого аналізу, оскільки 
наведений зріз репрезентує не весь телевізійний контент, а лише спосіб його представлення в 
цифровому середовищі. Відповідно, отримані результати інтерпретуються як індикатор цифро-
вого «пакування» контенту та конкуренції за увагу аудиторії на платформах онлайн-поширення 
інформації, що узгоджується з підходами до аналізу медіакомунікації у воєнний період, запропо-
нованими сучасними дослідниками українського медіапростору [19]. 

Проведений аналіз засвідчує, що питання фінансування телемарафону поступово стає чин-
ником формування його суспільної легітимності, оскільки поєднання значних бюджетних витрат із 
тенденцією до зниження довіри аудиторії актуалізує дискусії щодо політичної доцільності збере-
ження такого формату мовлення. У площині технологій м’якої сили це набуває принципового зна-
чення, оскільки ефективність комунікацій, що ґрунтуються на привабливості та довірі, безпосере-
дньо пов’язана зі сприйняттям прозорості та обґрунтованості використання публічних ресурсів. 
Водночас аналітичні матеріали щодо фінансування виробництва контенту у 2024–2025 рр. фіксу-
ють значні обсяги державної підтримки та участь у фінансуванні державних замовників, зокрема 
підприємств, підпорядкованих профільному міністерству, а також парламентського мовника [24]. 

Проблематика державного фінансування телемарафону також відображена в оцінках євро-
пейських інституцій. У відповідних аналітичних документах Європейської комісії порушено пи-
тання доцільності підтримки такого формату з огляду на його відповідність принципам медіаплю-
ралізму та забезпечення умов для вільного обміну думками [20]. 

Для збереження дослідницької коректності недоцільно ототожнювати будь-які форми стра-
тегічної комунікації у воєнний період із пропагандистськими практиками. У класичному розумінні 
технологій м’якої сили визначальними є добровільність сприйняття та привабливість комунікацій-
них повідомлень, тоді як публічна дипломатія орієнтована на формування довготривалих відно-
син довіри з аудиторіями [18]. Натомість пропаганда ґрунтується на керованому переконанні, що 
часто супроводжується асиметрією доступу до альтернативних джерел, емоційним впливом та 
селективним поданням інформації [16]. У свою чергу, популізм у медіакомунікації переважно по-
стає як стиль політичного представлення, що моралізує політичний простір через протиставлення 
«народу» та «еліт» або «ворогів» і спрощує складні причинно-наслідкові зв’язки до доступних по-
яснювальних схем. Водночас концепт «sharp power» описує механізми недемократичного впливу, 
засновані на проникненні в медіапростір та його викривленні, що набуває особливої актуальності 
в умовах війни та протидії зовнішнім інформаційним операціям [22, с. 470]. 

У межах емпіричного аналізу доцільно звернутися до конкретних фрагментів ефіру телема-
рафону «Єдині новини», що надає змогу не лише проілюструвати типологію комунікативних прак-
тик, а й аргументовано окреслити прояви популістської стилістики в структурі мовлення. Фіксацію 
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таких прикладів здійснено на підставі матеріалів моніторингів і новинних повідомлень із відкритих 
джерел, що дає можливість зберегти верифікованість цитування. 

Так, у гостьовій студії каналу «Рада» (слот телемарафону, 3–4 травня 2024 р.) у підводці 
до обговорення пролунала формула: «Якщо одні помирають за можливість країни бути, то інші 
воліють бути за її межами» [6]. У цьому випадку популістський елемент виявляється через мо-
ральну дихотомізацію соціального простору: суспільство репрезентується як розщеплене на же-
ртовну, морально виправдану спільноту та групу «інших», які нібито уникають солідарності. Хоча 
прямої опозиції «народ – еліти» не сформульовано, використовується типова для популістської 
риторики бінарна модель «справжні – не справжні», що редукує складність соціальних позицій до 
морально оцінюваних категорій. Таким чином, комунікативна конструкція ґрунтується на уявленні 
про морально однорідний «справжній народ», що корелює з ідеаційною концепцією популізму, у 
межах якої політична реальність інтерпретується через принцип морального монізму. Іншим по-
казовим прикладом є висловлювання міністра енергетики Германа Галущенка в ефірі телемара-
фону (21 квітня 2024 р.): «Зараз дуже багато з’явилося експертів, і всі все знають, що от все, 
завтра буде блекаут» [2]. Тут популістський компонент виявляється в поєднанні унанімізму («всі 
все знають») та антиекспертної інтонації. Узагальнення та іронічна редукція позиції експертного 
середовища створюють образ гомогенної групи, що підлягає дискредитації. Хоча прагматично ви-
словлювання спрямоване на зниження панічних настроїв, домінантний риторичний прийом апе-
лює до протиставлення «здорового глузду» та «надмірної експертності», що відповідає антиеліт-
ному виміру популістської стилістики. 

Висловлювання «Росія так хоче миру, що нищить українські школи» демонструє механізм 
редукції складної політичної тематики до саркастично-оцінного узагальнення, що задає однозна-
чний інтерпретаційний фрейм. Такий прийом відповідає логіці пропаганди як цілеспрямованого 
формування оцінки через емоційно забарвлену інтерпретацію подій [7]. 

Популістський ефект «бандваґона» (апеляція до масової підтримки як аргументу легітима-
ції) простежується в новинному формулюванні 2–4 червня 2025 р.: «Мільйони українців раділи 
унікальній спецоперації» [8]. Узагальнення масової реакції як одностайної формує уявлення про 
«народ» як єдиний суб’єкт із спільною позицією, що зменшує простір для альтернативних оцінок. 
Такий прийом виконує мобілізаційну функцію, посилюючи емоційне ототожнення аудиторії з ко-
лективним схваленням. 

Аналогічна логіка моральної поляризації зафіксована у фрагменті 15–17 вересня 2025 р.: 
«люди розуміють, хто їх вбиває, а хто захищає» [9]. Формула «люди розуміють» презентує позицію 
як універсально очевидну та безальтернативну, тоді як бінарна опозиція «вбиває/захищає» редукує 
складний політичний контекст до морально чорно-білої схеми. У цьому випадку популістська практика 
виявляється в мінімізації плюралізму та конструюванні одностайного морального консенсусу. 

Отже, наведені приклади засвідчують, що популістські практики в ефірі телемарафону виявля-
ються передусім через моральну дихотомізацію, унанімізм, апеляцію до колективної одностайності 
та антиекспертні інтонації. Вони не завжди набувають форми прямого протиставлення «народ – 
еліти», однак відтворюють ключову популістську логіку редукції складної соціально-політичної ре-
альності до бінарних, морально насичених інтерпретацій. Саме ці маркери надають змогу аналі-
тично виокремити популістський компонент у структурі воєнного медіадискурсу. 

Для систематизації відмінностей між м’якою силою, пропагандистськими та популістськими кому-
нікативними практиками наведемо порівняльну характеристику за основними критеріями (табл. 1). 

Таблиця 1 
Порівняльна характеристика комунікативних моделей, представлених у телемарафоні 

Критерій Технології м’якої сили Популістські практики Пропагандистські практики 
Цілі Формування довіри,  

легітимності  
та солідарності без примусу 

Мобілізація через опозицію 
«народ – еліти» 

Кероване формування  
переконань через селективність 
і емоційний вплив 

Інструменти Верифікація, спростування 
фейків, пояснювальні фор-
мати, гуманітарні сюжети 

Персоналізація,  
спрощення рішень,  
конфліктні інтерпретації 

Емоційна лексика, гіперболи,  
однобічний відбір,  
образ ворога 

Наративи Єдність, стійкість, правдивість, 
міжнародна солідарність 

«Народ»  
проти «еліт/ворогів» 

Опозиція «свої – ворог»,  
контроль за порядком денним 

Тон Переважно стабілізаційний Конфліктно-моралізаторський Високоемоційний, із риторикою 
страху й терміновості 

Аудиторії Внутрішня (переважно старші 
вікові групи) та міжнародна 

Масова аудиторія Масова аудиторія  
в умовах кризи 

Ефективність Залежить від довіри  
та прозорості 

Дає короткострокову  
мобілізацію 

Короткочасний ефект  
із ризиком втрати довіри 

Етичні ризики Мінімальні за умови  
плюралізму 

Стигматизація та спрощення 
проблем 

Маніпуляція, самоцензура,  
звуження плюралізму 

 
Отже, порівняльний аналіз комунікативних моделей телемарафону показує, що їхні від-

мінності визначаються співвідношенням рівнів прозорості, медійного плюралізму, способів роботи 
з фактами, інтенсивності емоційного впливу та доступності альтернативних позицій, що корелює 
з оцінками європейських інституцій щодо стану медійного середовища України в умовах війни. У 
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цій площині окреслено зони переходу, де технології м’якої сили можуть трансформуватися в про-
пагандистські або популістські практики. 

Перша зона пов’язана з переходом від інституційної консолідації до ризику монополізації 
інформаційного простору. Друга зона полягає в зміщенні емпатійної комунікації до надмірної емо-
ціогенності. Третя зона виявляється в переході від наративів міжнародної солідарності до мобілі-
заційної подачі на цифрових платформах, де поряд із нейтральними повідомленнями використо-
вуються персоналізовані й емоційно насичені формулювання, що впливає на сприйняття об’єкти-
вності контенту. Четверта зона стосується зміщення стратегічної комунікації в площину політич-
ного піару. 

Оцінка зазначених тенденцій додатково підтверджується зовнішніми експертними джере-
лами, які виконують функцію незалежної верифікації стану медійного середовища. Звіти Євро-
пейської комісії за 2024–2025 рр., з одного боку, відзначають збереження інституційної автономії 
суспільного мовника та часткову трансформацію формату телемарафону, а з іншого – порушують 
питання доцільності його подальшого державного фінансування та необхідності переосмислення 
цієї платформи як інструменту забезпечення медійного плюралізму, включно з належним пред-
ставленням парламентської опозиції [20]. Крім того, організація Reporters Without Borders оцінює 
подальше функціонування телемарафону після початкової фази війни як чинник, що може нега-
тивно впливати на плюралізм медійного середовища, та закликає до відновлення конкурентної 
моделі телевізійного мовлення [23]. 

Результати аналізу засвідчують, що телемарафон може виконувати функції інструменту 
м’якої сили лише за умови домінування механізмів формування довіри: верифікації, прозорості 
та балансу позицій над мобілізаційними практиками, – тоді як риторика суспільної консолідації не 
повинна трансформуватися в монополізацію інформаційного простору. Відповідно, подальша 
трансформація формату має поєднувати підтримку безпекових функцій із мінімізацією ризиків пе-
реходу до пропагандистських або популістських моделей комунікації. 

Ключовими напрямами вдосконалення є запровадження публічного регламенту редакцій-
них процедур, запобігання політичному піару та забезпечення прозорого механізму виправлення 
помилок, а також поєднання безпекових вимог із керованим відновленням медійного плюралізму 
через конкурентні формати, збалансовану представленість позицій і незалежний нагляд. 

Водночас зниження ризиків маніпулятивної комунікації потребує обмеження надмірної емо-
ціогенності контенту, чіткого розмежування фактів і оцінок та розвитку пояснювальної журналіс-
тики, поряд з інституціоналізацією єдиного механізму верифікації й публічної корекції інформації, 
що сприятиме зміцненню довіри аудиторії. 

Додатковою умовою збереження легітимності формату є прозорість фінансування та інсти-
туційне забезпечення права на критику, оскільки відкритість до альтернативних позицій посилює 
довіру як усередині країни, так і на міжнародному рівні. 

IV. Висновки 
Телемарафон «Єдині новини» сформувався як інструмент реалізації єдиної інформаційної 

політики в умовах воєнного стану, спрямований на протидію дезінформації та забезпечення сус-
пільства оперативною інформацією про перебіг війни. У цьому контексті технології м’якої сили 
виявляються через легітимацію безпекових рішень, символіку суспільної єдності, міжнародну ко-
мунікацію, а також практики підтримання довіри завдяки верифікації інформації та гуманітарним 
наративам. 

Водночас у функціонуванні телемарафону простежуються ризики зміщення комунікації в бік 
пропагандистських і популістських моделей, що пов’язано із централізацією порядку денного, по-
силенням емоційності мовлення, обмеженою представленістю альтернативних позицій та мож-
ливими проявами політичного піару. 

Отримані результати демонструють поступове зниження довіри до телемарафону порів-
няно з початковим періодом війни, що є критичним для ефективності технології м’якої сили, оскі-
льки її вплив безпосередньо залежить від рівня суспільної довіри. 
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Putsiata I. Soft Power Technologies in the Information Space of the «United News» 
Telethon 

The study is aimed at determining the features of implementing soft power technologies in the 
information space of the «United News» telethon under martial law. 

The research methodology is based on a combination of document analysis of regulatory legal 
acts, content analysis of telethon materials, elements of critical discourse analysis, as well as secondary 
analysis of sociological data on media consumption and public trust. Additionally, an analysis of the 
digital presentation of content through the headlines of online broadcasts was carried out, which allowed 
us to assess the features of communicative strategies in the digital environment. 

The results of the study showed that the telethon functions as a strategic communication tool, 
within which soft power technologies are implemented through the consolidation of the information 
space, the symbolic construction of social unity, the practice of information verification, humanitarian 
narratives and international communication. At the same time, the risks of the transformation of 
communications towards mobilization, populist or propaganda practices were identified, which are 
associated with the centralization of the agenda, the increase in the emotionality of the broadcast, the 
limited representation of alternative positions and the problems of financing the format. A tendency 
towards a gradual decrease in public trust was also recorded, which directly affects the effectiveness of 
soft power technologies. 

The scientific novelty lies in the systematic analysis of the telethon as a space for the 
implementation of soft power technologies with the identification of zones of transition to populist and 
propaganda models of communication and the definition of criteria for their demarcation. 

The practical significance lies in the possibility of using the obtained results to improve state 
information policy, increase the transparency of the telethon, preserve media pluralism and strengthen 
public trust in strategic communications in crisis conditions. 

Key words: soft power technologies, telethon «United News», strategic communications, 
information policy, public trust, media pluralism, propaganda. 
  


